

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» муниципального образования
Павловский район

Дата проведения: 02-05 декабря 2025 года
Место проведения: МБОУ ДО ЦДТ

Сценарий
видеолектория «ПДД от А до Я»

Цель: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, формирование навыков безопасного поведения в ситуациях на дороге.

Участники: обучающиеся по ДООП «Юный художник», «Батик», «Татина», «Мастерская рукоделия», «Первый NXT».

Составитель:
О.Н. Рыбалко,
педагог-организатор
МБОУ ДО ЦДТ
МО Павловский район

ст. Павловская
2025 год

Ведущая: Добрый день, ребята! Добро пожаловать на занятие по пешеходной грамоте. Нас всех называют участниками дорожного движения. Идя по улице, мы становимся ... (пешеходами), сидя в автомобиле - ... (пассажирами), управляя велосипедом - ... (водителем). Правила дорожного движения должны знать все. И изучать их надо серьезнее, чем школьные предметы. Представьте себе, что вы получили двойку по математике, вам придется ее исправлять. Оставаться после уроков, учить. А вот двойку по правилам дорожного движения не исправишь. Ведь экзамен по этому предмету проверяется на дороге. Перешел дорогу в неположенном месте или перебежал улицу перед близко идущим транспортом, вот тебе и двойка. Да с переломами и ушибами, это если повезет. А если нет?

Сегодня мы с вами разберем несколько дорожных ситуаций. Внимание на экран.

Просмотр видеоролик «Безопасность на дороге», разбор ситуаций.

Ведущая: Молодцы, ребята. Со всеми дорожными ситуациями вы справились. Давайте подведем итоги и проверим, как вы справитесь с моим заданием. Ваша задача разобраться в дорожной ситуации и принять правильное решение.

Ситуация 1.

У пешеходного перехода остановился автомобиль. Водитель показывает жестом, что пропускает пешехода. Можно пересекать проезжую часть? (*Можно, но убедитесь в том, что и другие транспортные средства вас пропускают*).

Ситуация 2.

На другой стороне дороги стоят ваши друзья и зовут вас, активно машут руками. Ваши действия? (*Отвлекаясь на приятелей, легко не заметить опасность. При переходе дороги необходимо не терять бдительность даже когда зовут вас друзья. Подойдя к проезжей части, остановитесь, осмотритесь по сторонам и, убедившись в безопасности, переходите дорогу*).

Ситуация 3.

Подбегая к дороге, ваш товарищ видел, что загорелся зеленый сигнал пешеходного светофора, поэтому резво побежал через дорогу, уверенный в своей безопасности. Правильно ли он поступил? (*Это довольно рискованно. Надо всегда наблюдать, нет ли подъезжающего транспорта. Могут быть опаздывающие водители, проскакивающие пешеходный переход, не успев сделать это при «своем» сигнале; на красный сигнал светофора могут продолжить движение спецмашины (скорая помощь, полиция, пожарная). Нельзя также забывать и о так называемых «злостных» водителях-нарушителях*).

Ситуация 4.

Во время перехода проезжей части дороги вы уронили какой-то предмет. Как правильно поступить? (*Посмотреть налево и направо. Убедившись в отсутствии транспортных средств, поднять предмет и продолжить движение*).

Ведущая: Сегодня мы с вами разобрали лишь часть дорожных ситуаций, повторили правила дорожного движения при переходе дорог и правила поведения в транспорте. Знание правил и их выполнение помогает нам жить, сохранить наше здоровье, нашу жизнь. Надеюсь, что вы всегда будете внимательными на проезжей части и будете соблюдать правила дорожного движения.

Всем спасибо. До новых встреч!